

五月以来,澳元、欧元等主要货币走软,各大银行购汇业务明显增加。据介绍,英国、加拿大、澳大利亚、德国、法国等地是留学生的主要目的地。受希腊主权债务危机等因素的影响,欧元等主要货币持续走弱,为留学生家庭适时购汇,减少外汇兑换成本提供了机会。

不过理财师提醒,人民币进入升值通道,下半年还将有明显升幅,欧元、美元可能持续走低,因此如果没有短期内的需求,并不建议一次性购汇抄底。

# 人民币升值,购汇正当时?

## 专家:不建议留学生家长一次性购汇抄底

### »现状

#### 汇率走低,购汇火了

“欧元连续几天来飞流直下,引发投资者蜂拥购汇!”近一个月来,银行的汇兑窗口排起了长队。汇率持续走低,留学生家长已经开始买英镑和欧元。即便短期内没有留学出境需求,适时换汇也成为持币者盘活资金的利器。招商银行南京分行零售银行部财富管理中心贾璐介绍,这股热潮的出现,主要是因为目前欧元汇率已达到近四年最低点。

据了解,每年换汇都有两个高峰,分别为1月、2月和6月、7月。今年预计售汇笔数可能要比去年同期上升两成以上。“电汇业务成为咨询和办理最为火爆的出国金融服务之一,而办理留学生信用卡的数量也较去年同期成倍增长。”

#### 现价换汇,能省一成

孙女士上个月为在德国读书的女儿购汇2万欧元,粗粗一算,比去年年底节省了3万多元人民币。据介绍,在欧元汇率走低时选择逢低购入,能为出国留学、旅游省下一成多的成本。

欧元、英镑汇率的持续走低也让赴欧留学成本大幅下降。以法国私立大学为例,同样是每年2万欧元(包括学费、生活费、保险费等各项费用)的费用,一年前,留学生家长需要准备19.469万元人民币。如今,只要16.4万元人民币即可;前往英国攻读硕士,一年20000—25000英镑的学费,平均可以省下10%,也就是2万多元人民币。

“选择这个暑期出境游也是相当划算的。”记者从各家旅行社了解到,以兑换5000欧元为准,前往欧洲游相比去年底能节省7000元。

### »支招

#### 无短期需求不宜一次购汇

“选择汇市走弱时机购汇、换汇,不失为一种外币理财方式。”贾璐表示。但她也提醒,为降低风险,以分批换汇为宜。

中国银行江苏省分行私人银行专业理财师认为,尽管各种外币汇率现阶段已处于低位,但仍不建议学生家长选择一次性购汇。

“过去家长总是习惯把一年的留学费用一次性寄给子女,但这



人民币升值,银行汇兑窗口前排起了长队 (资料图片)

种做法在眼下似乎不太适用。”业内预测,目前外汇不排除继续下跌的可能,加上人民币升值预期,没必要着急购汇。

光大银行南京分行水西门支行理财经理全欣也建议,不妨算好下学期学费和近期生活费再进行适量、分批兑换汇款,以防汇兑风险。另悉,每位境内居民每年可兑换5万美元或等值5万的外币。

#### 外币理财现在是道坎

截至27日,人民币兑美元的中间价为6.7896。理财师表示,眼下投资外币理财产品须谨慎,尤其不应用人民币兑换外币后再投资理财产品。

中国银行江苏省分行资金业务部对私营销与交易团队主管张海宁介绍,目前1年期美元稳健收益型理财产品预期收益大多在

2.2%左右。若未来1年内,人民币升值幅度达到3%的话,算上投资者兑换货币的手续费等,实际收益很可能为负。

不过,汇率挂钩型理财产品倒是不错的选择。目前,各大银行发售的汇率挂钩型理财产品可双币认购,挂钩汇率波动,约定看涨或看跌。中国银行、东亚银行等发售的产品还保证本金和最低收益,以降低风险。快报记者 谭明村



## 出国金融自由行

### 一站服务 轻松出国

出国 **留学、移民、旅游、商务**, 再不用苦恼繁琐的金融手续。招商银行出国金融自由行, 为您提供全方位、专业、贴心的出国金融服务, 一站解决出国金融琐事。

- 签证准备: 存款证明、理财产品/凭证式国债持有证明、存单/存折、留学贷款
- 出行准备: 购汇(网上自助购汇)、外币携带证、外汇买卖、95555预定国际机票酒店
- 出国生活: 电汇(网上境外汇款)、国际借记卡、国际信用卡
- 归国后: 境外汇入款项申报(网上自助申报)、结汇(网上自助结汇)

我就选择 招商银行出国金融自由行

业务咨询热线:  
025-84797284 84797413 86297555 84277613

出国金融自由行

留学 · 旅游 · 商务 · 移民

